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Единый государственный экзамен

по МАТЕМАТИКЕ 

Базовый уровень 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа включает в себя 20 заданий. 

На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 

Ответы к заданиям записываются по приведённым ниже образцам  

в виде числа или последовательности цифр. Сначала запишите ответы  

к заданиям в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите их в бланк

ответов № 1 справа от номера соответствующего задания. 

Если ответом является последовательность цифр, как в приведённом ниже 

примере, то запишите эту последовательность в бланк ответов № 1 

без пробелов, запятых и других дополнительных символов. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами.  

Допускается использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов

не учитываются при оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, что ответ на каждое задание 

в бланках ответов №1 записан под правильным номером. 

Желаем успеха! 

Справочные материалы 
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Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь,

или целое число, или последовательность цифр. Ответ сначала 

запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в 

БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания. 

Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 

клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. 

Единицы измерений писать не нужно. 

Найдите значение выражения 

12

7
: (

6

7
−

3

4
). 

Ответ: ___________________________. 

Найдите значение выражения 

5−2 ∙
57

53
. 

Ответ: ___________________________. 

Число дорожно-транспортных происшествий (ДТП) в летний период 

составило 0,68 числа ДТП в зимний период. На сколько процентов 

уменьшилось число дорожно-транспортных происшествий летом по 

сравнению с зимой? 

Ответ: ___________________________. 

Работа постоянного тока (в джоулях) вычисляется по формуле 𝐴 = 𝐼2𝑅𝑡, где 

𝐼 − сила тока (в амперах), 𝑅 − сопротивление (в омах), 𝑡 − время (в 

секундах). Пользуясь этой формулой, найдите 𝐴 (в джоулях), если 𝑡 = 2 с, 

𝐼 = 6 А и 𝑅 = 5 Ом. 

Ответ: ___________________________. 
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Найдите 

cos 𝑥, если sin 𝑥 = −
√7

4
и 270° < 𝑥 < 360°. 

Ответ: ___________________________. 

В доме, в котором живёт Петя, один подъезд. На каждом этаже по шесть 

квартир. Петя живёт в квартире №50. На каком этаже живёт Петя? 

Ответ: ___________________________. 

Найдите корень уравнения 

85+𝑥 = 64. 

Ответ: ___________________________. 

Квартира состоит из комнаты, кухни, коридора и санузла (см. чертёж). Кухня 

имеет размеры 3 м × 4 м, санузел – 1,5 м × 2 м, длина коридора 6 м. Найдите 

площадь комнаты (в квадратных метрах). 

Ответ: ___________________________. 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: 

к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент 

из второго столбца. 

ВЕЛИЧИНЫ ЗНАЧЕНИЯ 

А) масса куриного яйца 1) 2,5 мг 

Б) масса детской коляски 2) 14 кг 

В) масса взрослого кабана 3) 50 г 

Г) масса активного вещества в таблетке 4) 200 кг 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер

её возможного значения. 

Ответ:  

В среднем из 500 садовых насосов, поступивших в продажу, 25 подтекает. 

Найдите вероятность того, что случайно выбранный для контроля насос 

подтекает. 

Ответ: ___________________________. 
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На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в 

Петрозаводске за каждый месяц 1976 года. По горизонтали указываются 

месяцы, по вертикали – температура в градусах Цельсия. 

Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру во 

второй половине 1976 года. Ответ дайте в градусах Цельсия. 

Ответ: ___________________________. 

Рейтинговое агентство определяет рейтинг электрических фенов для волос 

на основе средней цены 𝑃 (в рублях за штуку), а также показателей 

функциональности 𝐹, качества 𝑄 и дизайна 𝐷. Рейтинг 𝑅 вычисляется по 

формуле 𝑅 = 3(𝐹 + 𝑄) + 𝐷 − 0,01𝑃. 
В таблице даны цены и показатели четырёх моделей фенов. 

Найдите наименьший рейтинг фена из представленных в таблице моделей. 

Ответ: ___________________________. 

Аквариум имеет форму прямоугольного параллелепипеда с размерами 80 см 

× 30 см × 40 см. Сколько литров составляет объём аквариума? В одном 

литре 1000 кубических сантиметров. 

Ответ: ___________________________. 
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На графике изображена зависимость скорости движения рейсового автобуса 

от времени. На вертикальной оси отмечена скорость автобуса в км/ч, на 

горизонтальной – время в минутах, прошедшее с начала движения автобуса. 

Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 

характеристику движения автобуса на этом интервале. 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

А) 4-8 мин. 1) была остановка длительностью 2 

минуты 

Б) 8-12 мин. 2) скорость не меньше 20 км/ч на всём 

интервале 

В) 12-16 мин. 3) скорость не больше 60 км/ч 

Г) 18-22 мин. 4) была остановка длительностью ровно 

1 минута 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

Ответ:  

В равнобедренной трапеции одно из оснований равно 5, а другое – 9. Высота 

трапеции равна 6. Найдите тангенс острого угла трапеции. 

Ответ: ___________________________. 

Объём конуса равен 27. Через точку, делящую высоту конуса в отношении 

1:2, считая от вершины, проведена плоскость, параллельная основанию. 

Найдите объём конуса, отсекаемого от данного конуса проведённой 

плоскостью. 

Ответ: ___________________________. 

14 15 

16 

А Б В Г 



Единый государственный экзамен, 2021 г. МАТЕМАТИКА. Базовый уровень Тренировочный вариант №16 от 21.12.2020. Академия co8a.me 7 / 8 

Т
Р

Е
Н

И
Р

О
В

О
Ч

Н
Ы

Й
 К

И
М

 №
 2

0
1

2
2

1
 

На координатной прямой отмечены точки 𝐴, 𝐵, 𝐶 и 𝐷. 

Число 𝑚 равно √2. 

Каждой точке соответствует одно из чисел в правом столбце. Установите 

соответствие между указанными точками и числами. 

ТОЧКИ ЧИСЛА 

𝐴 1) 2𝑚 − 5 

𝐵 2) 𝑚3 

𝐶 3) 𝑚 − 1 

𝐷 
4)  −

1

𝑚
 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 

соответствующий числу номер. 

Ответ:  

Когда какая-нибудь кошка идёт по забору, пёс Шарик, живущий в будке 

возле дома, обязательно лает. Выберите утверждения, которые верны при 

приведённом условии. 

1) Если Шарик не лает, значит, по забору идёт кошка. 

2) Если Шарик молчит, значит, кошка по забору не идёт. 

3) Если по забору идёт чёрная кошка, Шарик не лает. 

4) Если по забору пойдёт белая кошка, Шарик будет лаять. 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 

других дополнительных символов. 

Ответ: ___________________________. 

Найдите четырёхзначное число, кратное 15, произведение цифр которого 

больше 0, но меньше 25. В ответе укажите какое-нибудь одно такое число. 

Ответ: ___________________________.

Прямоугольник разбит на четыре меньших прямоугольника двумя 

прямолинейными разрезами. Периметры трёх из них, начиная с левого 

верхнего и далее по часовой стрелке, равны 24, 28 и 16. Найдите периметр 

четвёртого прямоугольника. 

Ответ: ___________________________.

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии 

с инструкцией по выполнению работы. Проверьте, чтобы каждый 

ответ был записан в строке с номером соответствующего задания. 
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Система оценивания экзаменационной работы по математике 

(базовый уровень) 

Правильное решение каждого из заданий 1–20 оценивается 1 баллом.

Задание считается выполненным верно, если экзаменуемый дал правильный

ответ в виде целого числа или конечной десятичной дроби, или

последовательности цифр. 

Номер 

задания 
Правильный ответ 

1 16 

2 25 

3 32 

4 360 

5 0,75 

6 9 

7 -3 

8 18 

9 3241 

10 0,05 

11 -5 

12 1 

13 96 

14 4123 

15 3 

16 1 

17 1432 

18 24 

19 1125 или 1215 или 2115 

20 12 


